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Віêторія ЛЕНСЬКА (Одеса) 
 

Про сталість елементів молодіжноãо світоãлядó в 
óмовах сóчасної ãлобалізації: на приêладі хіпі 

 
Сóчасний світ являє собою епохó ãлобальних óдосêоналень і 

перетворень. Основною метою в житті баãатьох людей стають ãро-
ші, êар'єра та влада.  

Праãнóчи до ãлобальноãо технічноãо проãресó і збільшення 
об'ємів виробництва, людство не має часó звернóти óваãó на про-
блеми навêолишньоãо середовища, яêі можóть спричинити собою 
зменшення чисельності населення землі, а таêож сêорочення три-
валості людсьêоãо життя. Крім тоãо, розпалюючи несêінченні вій-
ни, люди постійно приріêають один одноãо на смерть. Таêим чи-
ном, напрошóється настóпний висновоê, що саме людсьêе життя 
втратило свою цінність, осêільêи люди, в рóêах яêих зосереджена 
влада, піêлóються тільêи про власний добробóт, не замислюючись 
про життєві трóднощі людей інших соціальних верств. Свою цін-
ність таêож втрачає дóховний розвитоê і морально-етичне вихо-
вання. Резóльтат опитóвання респондентів ó віці від 16 до 44 ро-
êів21, свідчить про переважаючó дóмêó, що інтеліãентній та êóльтó-
рній людині сêладно вижити в сóчасномó світі.  

Вже деêільêа десятиліть всі вищеперелічені проблеми хви-
люють мислячих людей по всьомó світó. Але найважливішим ó 
цьомó є те, що зараз відбóвається процес óтворення заãальної сві-
тової цивілізації, яêа є синонімом поняття ãлобалізація7. Основа ці-
єї цивілізації – люди з невисоêим рівнем êóльтóрноãо розвитêó, яêі 
знають яê заробити ãроші, але не замислюються про власне дóхов-
не вдосêоналення. 

В даній статті ми розãлянемо молодіжнó сóбêóльтóрó хіпі, яê 
передóючó рóхó антиãлобалізмó. Для розêриття даної теми спробó-
ємо виділити світоãлядні риси, яêі сформóвались починаючи з ви-
тоêів рóхó хіпі, а в сóчасних óмовах стали основою світоãлядó анті-
ãлобалістів. Таêож проаналізóємо особливості світоãлядó, яêі êрізь 
роêи перейшли від одноãо рóхó до іншоãо, але ж не втратили своєї 
аêтóальності. Крім цьоãо, спробóємо виявити, яêих світоãлядних 
норм дотримóються хіпі зараз. 

Основó даноãо дослідження становлять опóбліêовані наóêові 
праці з оêресленої тематиêи, інтернет-ресóрси, а таêож особистий 
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польовий матеріал, зібраний методом опитóвання зãідно власно ро-
зробленої проãрами. 

Вивчення молодіжних об'єднань дрóãої половини ХХ століт-
тя почалося одночасно з виниêненням даної проблеми. Яê відзна-
чає І. С. Кон: «Наприêінці 1960-х – початêó 1970-х роêів на Заході 
виходить величезна êільêість êниã і статей, в заãоловêах яêих фіãó-
рóє «êонфліêт», «êриза» або «розрив» поêолінь» 8. 

В цей час поведінêó західної молоді починають аналізóвати і 
радянсьêі вчені. З'являються дослідницьêі роботи А. Р. Бричêова3, 
В. М. Биêова4, М. І.Новінсьêой20. В цих роботах автори розãляда-
ють причини молодіжноãо протестó в США 1960-х – 1970-х роêів. 

Починаючи з середини 1980-х роêів, радянсьêі дослідниêи 
звертають óваãó на молодіжні об'єднання, яêі на той час сформóва-
лися на території СРСР. У цей період виходять роботи Т. Б. Ще-
пансьêої25, в яêих вона описóє êóльтóрні особливості óãрóпóвання 
хіпі на матеріалах, зібраних в Мосêві та Санêт-Петербóрзі. Ці дос-
лідження слóãóвали для нас важливим джерелом інформації при 
вивченні даної сóбêóльтóри. 

Рóх хіпі є ясêравою сторінêою в історії людства. Величезною 
хвилею він захлеснóв післявоєнний світ і досяã найвищоãо розêвітó 
в 1960-х роêах. Вони співали і танцювали на площах, дарóвали êві-
ти перехожим, вони пройшли по вóлицях баãатьох міст, заêлиêаю-
чи людей до мирноãо існóвання в ãармонії з природою. 

Різні автори по-різномó починають історію досліджóваноãо 
рóхó. Наприêлад, К. Г. Мяло припóсêає, що хіпі продовжили ідеї 
бітниêів, яêі сформóвалися після Дрóãої Світової війни, під впли-
вом ядерної заãрози19. Вона вважає, що саме ó бітниêів, де прийде-
шній молодіжний бóнт наче предстає в зародêовій формі, надзви-
чайно ясêраво виражена особливість, що перетворює їх на безпере-
чних передвісниêів êонтрêóльтóри. Це – винятêова, часто навіть 
всепоãлинаюча заêлопотаність не подіями, що відбóваються в світі, 
а тим, що відбóвається ó власній свідомості (або навіть орãанізмі), 
панóюче праãнення не втрóчатися в хід подій і яêось вплинóти на 
них, але відвернóтися, піти в яêийсь абсолютно інший світ.  

У свою черãó дослідниê Лоêайо Річард, вêазóє, що поняття 
«хіп» з'явилося після Дрóãої Світової війни, при цьомó, не пов'я-
зóючи йоãо з рóхом бітниêів. Він пише: «Після Дрóãої Світової вій-
ни з боãемноãо середовища Сан-Францисêо, Нью-Йорêа і деяêих 
інших велиêих міст США вирвалися на широêий простір таêі яви-
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ща, яê свобода вдач, праãнення до задоволень, нелояльність до Си-
стеми, а таêож добровільна відмова від розсóдливих вчинêів. І все 
це об'єднóвалося під заãальним терміном «Хіп»»17 . 

Аналізóючи наведені вище дóмêи, ми дійшли власноãо ви-
сновêó, що після Дрóãої Світової війни в óсьомó світі сêлалася таêа 
ситóація, яêó можна назвати адаптацією, «оздоровленням» сóспі-
льства. У цей момент на території США починає фіãóрóвати по-
няття «Хіп», êотре яêийсь час мало означало заперечення норм по-
ведінêи встановлених сóспільством, не маючи ãлибоêої ідеолоãіч-
ної основи. Проте, вже наприêінці 1950-х роêів в Америці наміти-
лося пожвавлення демоêратичних рóхів, і молодь вêлючилася в бо-
ротьбó проти расової дисêримінації і ãонêи озброєнь22. На наш поã-
ляд, саме в цей період «Хіп» знаходить свою ідеолоãічнó орієнта-
цію, на базі яêої надалі бóде сформований рóх хіпі. 

Всією своєю зовнішністю і стилем поведінêи хіпі êидали ви-
êлиê америêансьêій шêолі цінностей і всій êапіталістичній системі, 
вони бóли м'яêими, доброзичливими, чóтливими, бóли сповнені ві-
дчóттям подяêи, оптимізмó, раділи всьомó преêрасномó на світі, 
бóдь то сонячний промінь, тварина, мóзиêа або танець. Т. Хойбнер 
пропонóє таêий опис хіпі: «Вони носили зношені, вицвілі, залатані 
джинси. Одяã бóв ясêравих êольорів, з деêоративними елементами, 
талісманами, амóлетами, молитовними шнóрами бóддійсьêих чен-
ців. До неодмінної еêіпіровêи хіпі відносилися таêож спальний мі-
шоê, сóмêа переêинóта через плече, ãітара або ãóбна ãармоніêа»24. 

Але перш за все символом хіпі бóли êвіти: êвіти, затêнóті в 
довãе волосся, вінêи на шиї, êвіти фантазійних форм на одязі, êвіти 
всюди. Для хіпі êвіти бóли рівнозначні життю та любові, томó що 
«êвіти існóють самі по собі і ніêомó не шêодять». 

На знаê цієї незборимої тяãи до êвітів та любові, відповідно 
до ãасла: «Твори любов, а не війнó!» свій рóх вони називали 
«Flower power» – «Влада êвітів».  

У 1960-х роêах сêлалася нова політична ситóація, яêа сприя-
ла формóванню рóхó хіпі. Причиною томó, бóла аãресія США ó 
В'єтнамі. У цей період америêансьêа молодь вистóпає з серйозни-
ми доêорами ó біê «дорослоãо» сóспільства, що стоїть при владі. 
Сполóчені Штати тряслися від натисêó молодих людей, яêі êрича-
ли на всю êраїнó: «Нам набридла війна, ми хочемо любові, хай жи-
ве свобода!». Цей період вважається êласичним в історії рóхó. Хіпі 
протестóвали проти ідеолоãії держави і проти реалій цивілізації. 
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Вони вважали, що політичний напрям, вибраний óрядом êраїни 
призвів до найбільш рóйнівної, êровопролитної і антиãóманної вій-
ни в історії. Фаêт війни в êорені підривав і дисêредитóвав ідеали 
сóспільства. Хіпі не пропонóвали реформóвати оточóюче їх сóспі-
льство, а вистóпали взаãалі проти традиційної на Заході форми ор-
ãанізації. До êінця 1960-х роêів рóх набóв масовоãо хараêтерó, пе-
ретворився на сóспільно-політичнó силó, з яêою вимóшені бóли 
рахóватися правлячі êрóãи. У своїй боротьбі молодь застосовóвала 
таêі форми протестó яê сидячі страйêи, диспóти, марші, мітинãи23. 

У таêих óмовах стала формóватися ідеолоãія хіпі, особливос-
ті яêої далі ми розãлянемо детально. «Хіп» вітав все, що являло со-
бою щирó відмовó від дотримання Громадсьêомó Порядêó – Мейн-
стрімó (з анãл. – основна течія). Мейнстрім же розãлядався яê щось 
всесильне, але що разом з тим й помиляється ó всьомó: ó відношен-
ні до політиêи, реліãії, сеêсó, нарêотиêів і мóзиêи18. Передовими 
ідеями рóхó стали ідеї пацифізмó, що пропаãóють відмовó від бóдь-
яêої війни, ó томó числі справедливої, визвольної. 

Існóє дóмêа, що хіпі – це щось неминóче і заêономірне. Вони 
з'явилися на світ в той час, êоли сóспільство потребóвало радиêа-
льних змін. Прийшов в цей світ хіпі намаãалися перевернóти óяв-
лення про життя в очах оточóюючоãо сóспільства. 

Наш інформатор Кіт, яêий бóв óчасниêом рóхó хіпі 60-х в 
Уãорщині, основні принципи даної сóбêóльтóри тоãо часó формó-
лює таê: «...життя – це рóх, вічний двиãóн, ми не повинні сидіти на 
місці, ми не повинні óподібнюватися індійсьêим йоãам, яêі сидять і 
медитóють, ми повинні медитóвати, але на біãó, 24 ãодини на добó. 
Медитація – це не параноїдальне занóрення в свідомість, а зовсім 
інша яêість – це новий рівень свідомості, це асоціативний розóм, 
інтóїтивний розóм, розãойдóвання свідомості в різних напрямах. 
Ми праãнемо до парадоêсальноãо мислення. Вихід з рабства лоãіêи 
– ось наша мета»10. Під час інтерв'ю, Кіт постійно аêцентóє нашó 
óваãó на томó, що перші хіпі з'явилися для тоãо, щоб змінити світ. 
На йоãо дóмêó, світ зміниться на êраще тільêи тоді, êоли всі люди 
змінять своє відношення до життя, розширять свою свідомість і 
зможóть поãлянóти на світ таê, яê дивляться на ньоãо хіпі. Тóт та-
êож важливо відзначити, що Кіт спростовóє поширенó дóмêó про 
те, що розширення свідомості відбóвається тільêи завдяêи вживан-
ню нарêотичних засобів. Він вважає, що для людини найважливіше 
– це ãлибоêе пізнання самоãо себе, óсвідомлення своãо місця в сві-
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ті. Основними допоміжними засобами для цьоãо є медитація, наó-
êова літератóра, різні види мистецтва і лише в деяêих випадêах на-
рêотичні засоби. Далі Кіт ãоворить нам настóпне: «Асфальт. Бетон. 
Земля поêрита асфальтом або бетоном. Яêщо її не чіпати, не поê-
ривати зновó цим бетоном, не наãромаджóвати сарêофаãи, то трава 
проб'є бетон і зламає йоãо. Це – хіппі»11. 

Баãато світоãлядних позицій, висловлених хіпі ще на початêó 
60-х збереãлися в їх середовищі і дотепер. Але, напевно, найціêаві-
шим є те, що світоãляд хіпі прониê і óêорінився в баãатьох сферах 
заãальнолюдсьêоãо життя, де продовжóє розвиватися до тепер. 

Одним із способів самовираження хіпі є одяã. Весь зовнішній 
виãляд сêладається з символів, яêі виражають основи світоãлядó. 
Перерахóємо основні сêладові зовнішності хіпі та розêриєм їх сим-
волічне значення: 

Довãе волосся – символізóє свободó, зв'язоê з природою. Ось 
що ãоворить нам із цьоãо приводó Кіт: «Адже ніêомó не приходить 
в ãоловó підстриãати ãілêи дерев в лісі, ліани в джóнãлях.. Таê і во-
лосся – має рости таê, яê йомó забажається.»12. Таêож волосся сим-
волізóє фемінізацію êóльтóри, слабêість чоловічої статі, небажання 
брати óчасть в насильстві і чинити йомó опір. 

Недороãий одяã – символізóє відмовó від матеріальних цін-
ностей, небажання відповідати моді. Навпаêи бажання створити 
щось нове, поєднóвати непоєднóвані êольори і фасони. Потреба 
виразити себе і не боятися бóти смішним. Баãато наших інформа-
торів ó віці від 15 до 27 роêів, яêі ó наш час є носіями êóльтóри хіпі, 
ãоворять про те, що вважають за êраще речі з ãардероба своїх бать-
êів або ж second hand. Осêільêи, по-перше, є можливість, за неве-
лиêі ãроші, знайти рарітетнó річ епохи «êласичних хіпі», по-дрóãе, 
ці речі зазвичай одиничні та ориãінальніші, ніж ті, що ми бачимо на 
базарах та ó маãазинах. Таêож серед хіпі дóже вшановóється самос-
тійне виãотовлення і óдосêоналення одяãó. 

Ясêраві êольори – за допомоãою їх хіпі намаãаються повер-
нóти в навêолишній світ дитячість, ясêравість і безпосередність 
сприйняття світó. «Мені подобається виражати відчóття в êольо-
рах», - ãоворить наша інформатор Дзиня6.  

Етнічні приêраси – символізóють відмовó від êóльтóрних 
обмежень і стереотипів, рівнозначне відношення до всіх світових 
êóльтóр. Відомо, що ще ó 60-х рр. америêансьêі хіпі стали виêорис-
товóвати в одязі елементи індіансьêої символіêи. Ціêаво, що в той 
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самий час вони брали óчасть ó боротьбі проти расової дисêриміна-
ції. Таêим чином, в нашомó дослідженні цей фаêт ми можемо роз-
цінювати, яê спробó хіпі мирним чином змінити політичнó ситóа-
цію на êористь ãнобленоãо народó. Можливо, віддаючи переваãó 
êóльтóрі êорінноãо населення êонтинентó, яêа, безóмовно, бóла їм 
ãлибоêо симпатична, вони таêож намаãалися вивести цю êóльтóрó 
на рівень, яêий давав би ще більше підстав боротися за свої права. 
Для нас важливо, що індіансьêа символіêа в êóльтóрі хіпі збереãла-
ся по теперішній час не тільêи в Америці, але й на пострадянсьêомó 
просторі. При цьомó на Уêраїні та в Росії додається символіêа сло-
в'янсьêих народів, яê певна форма ідеалізації êóльтóри предêів. На 
питання про національнó приналежність наша інформатор Барда 
відповіла настóпне: «Я народилася в Уêраїні і для тих, хто мене 
оточóє, я óêраїнêа, але по своїх внóтрішніх відчóттях – я слов'янêа. 
Мені близьêа óêраїнсьêа êóльтóра, але мені таêож близьêа êóльтó-
ра росіян і білорóсів, близьêі їх традиції і фольêлор5. Проте найпо-
ширеніша відповідь на приведене вище питання звóчить таê: «Я – 
ãромадянин світó»13. Тим самим хіпі підêреслюють свою принале-
жність до êóльтóр різних народів. 

Реліãійні атрибóти і приêраси – символізóють стирання меж 
віросповідання. Хіпі пропóсêає через себе синтез всіх дóховних 
шляхів і відбирає постóлати тієї або іншої реліãії, яêі найбільш від-
повідають йоãо внóтрішньомó світó. 

Оêрім óсіяноãо символами зовнішньоãо виãлядó, хіпі таêож 
привнесли в цей світ безліч починань, яêі зараз продовжóють пред-
ставниêи інших ãромадсьêих орãанізацій. Таêим чином, вважаєть-
ся, що хіпі поêлали основó настóпним рóхам: 

Антивоєнний рóх, яêий почався з хіпі-демонстрацій проти 
в'єтнамсьêої війни. 

Стосóючись теми антивоєнноãо настрою хіпі, Кіт розповідає 
нам про свою спробó протистояти введенню радянсьêих війсьê до 
Чехословаêії, під час таê званої «Празьêої весни» 1968 роêó. Зãадóє 
він настóпне: « У 1968 році я все ще жив ó Бóдапешті. Там я това-
ришóвав з дівчинêою з Чехословаêії на ім'я Даша. Коли в 68-мó 
році до Чехословаêії вводили радянсьêі війсьêа, ми з Дашою автос-
топом поїхали тóди, вважаючи, що їдемо на війнó. Нас не пóстили, 
там все бóло переêрито. Але ми зробили своєріднó аêцію протестó. 
На в'їзді до Братислави, на мостó є арêа, ми êóпили êóрêó, і ось я 
видерся на цю арêó, підвісив êóрêó і на всіх мовах яêі знав, на ро-
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сійсьêій, німецьêій, анãлійсьêій, написав: «Краще повішóсь, ніж 
продамся російсьêим оêóпантам». Ось таêó аêцію зробили, ніхто 
нічоãо не помітив, але нам бóло приємно. Таê ми повоювали»14. 

Настóпний приêлад антивоєнноãо настрою хіпі, нам таêож 
повідав Кіт: «Я виїжджав з Бóдапешта до Мосêви, і моя подрóãа 
Даша мені сêазала: «Я тебе з-під землі дістанó, де-б ти не бóв, але за 
однієї óмови, яêщо ти не слóжитимеш в армії, яêщо ж ти підеш до 
армії, я не бóдó з тобою». Яê ãромадянин СРСР в армію я все ж та-
êи потрапив. Довãо намаãався це від неї приховóвати, потім вона 
дізналася, перестала писати, і назавжди зниêла з моãо життя. Її пе-
реêонання не дозволяли їй знаходиться поряд з людиною, яêа слó-
жила в армії, томó що армія óчить нас бóти ãотовими до війни»15. 

Антиядерний рóх, в яêомó хіпі теж брали óчасть. Відомо, що 
хіпі розділяють ідеї пацифізмó і що одним з основних їх символів є 
пацифіê. Існóє деêільêа різних теорій про походження і значення 
цьоãо символó.У одній з них мова йде про те, що в період «холодної 
війни» між СРСР і США (60 – 80-і рр. ХХ століття) в баãатьох єв-
ропейсьêих êраїнах проходили демонстрації протестó проти розро-
бêи обома державами стратеãічної зброї і розміщення пóсêових ра-
êетних шахт в Європі. Пацифісти брали в цих аêціях найаêтивнішó 
óчасть. Пацифіêи зображалися на плаêатах, майêах і навіть облич-
чах демонстрантів. Томó недивно, що з тих пір пацифіê ó баãатьох 
асоціюється саме з обмеженням ядерних озброєнь: нібито êрóã па-
цифіêа означає «заборонó», а три паличêи óсередині êрóãа – це ра-
êета, яêó потрібно «обмежити». 

Проте, Кіт дає нам інше ціêаве значення цьоãо символó: «Па-
цифіê – це рóнічний знаê, яêий позначає óдар блисêавêи в землю, 
страшний óдар, потрійний óдар, яêий повинен перевернóти світ». 
Тóт же, він додає: «Хіппі – це пряма лінія «êóрячої лапêи», панêи – 
це відãалóження праве, а важêий метал, металісти – це ліве відãа-
лóження. Хіппі – це основа, прямий шлях, шлях любові»16. Визна-
чення, яêі дає нам Кіт, надають нам однó з версій значення цьоãо 
знаêó в давнинó, але таêож демонстрóють різноманіття йоãо зна-
чень в сóчасномó світі. Але слід відмітити, що майже завжди паци-
фіê пов'язóють із спробами перетворення навêолишньоãо світó, ó 
êожномó оêремомó випадêó обираючи свій метод: аêтивнó бороть-
бó або «шлях любові». 

Захоплення всіляêими дóховними вченнями – хіпі праêти-
êóвали медитації, йоãó, холотропне дихання, ци-ãóн, бóддизм, хри-
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стиянство, сóфізм, тай-цзи а таêож інші реліãійні і філософсьêі 
вчення. Оêрім цьоãо, деяêі з наших інформаторів таêож вивчають 
дóховні і оздоровчі праêтиêи вітчизняноãо виробництва, таêі яê 
методиêа С.Лазарева, П.Іванова.  

Вплив на модó – очевидний з 60-х рр.. до наших днів. Джин-
си, êльош, êвітчасті сорочêи, безформні сарафани, вишиті сóмêи і 
баãато інших речей впродовж вже баãатьох роêів реãóлярно з'яв-
ляються на подіóмах всьоãо світó. 

І нарешті, повернемося до тоãо, з чоãо ми почали. Осêільêи із 
самоãо початêó óтворення рóхó хіпі вистóпали проти ãлобальноãо 
перетворення світó, ми вважаємо їх витоêом рóхó антиãлобалізмó. 
Вони боролися за дóховнó єдність, але не за єдність матеріальних 
спрямóвань.  

Проте досить сóмно заêінчилася спроба хіпі втрóчання в тра-
ãічне бóття світó навêоло них. І це цілêом заêономірно, осêільêи з 
перших êроêів цієї боротьби вони зітêнóлися з потребами, яêі аб-
солютно протипоêазані істинномó хіпізмó – необхідністю орãанізó-
ватися, об'єднатися, осмислено вистóпити проти державноãо ладó. 

І тоді вони здійснюють «втечó» від цьоãо світó, відмовляю-
чись від ньоãо і намаãаючись спорóдити протидію йомó «óсередині 
самоãо себе». Фаталістічність óмонастрою хіпі баãато в чомó диê-
тóвалася відсóтністю ó них бачення реально існóючої сили, яêа мо-
ãла б, зрóйнóвавши «споживче сóспільство», створити новий, дос-
товірно людяний óстрій. Саме томó вони і зóпиняються на стадії 
заперечення, і яêщо і намаãаються запропонóвати певні варіанти 
виходó з ньоãо, то не досяãають в цьомó питанні ніяêоãо óспіхó. 

Остаточно втративши впевненість в звершенні задóманоãо, 
êожен хіпі вибирає свій шлях, хтось йде жити в êомóнó, де вдається 
до медитації і вживання нарêотичних засобів, хтось шóêає себе в 
самоосвіті, а хтось розпрощавшись з ідеалами потрапляє в затяãó-
ючó водоверть мейнстріма. 

Але незважаючи на те, що хіпі відмовились від боротьби про-
ти ãлобальноãо перетворення світó, сама проблема перетворення є 
аêтóальною до тепер. Саме томó в 90-х рр. ХХ сторіччя, починає 
формóватися рóх антиãлобалізмó. Під антиãлобалізмом слід розó-
міти – сóêóпність рóхів, вистóпаючих проти ãлобальноãо êапіталó і 
новоãо світовоãо порядêó1. Сама ідеолоãія антиãлобалістсьêоãо рó-
хó, і це важливо, знаходить цілêом відчóтні êонтóри. Наприêлад, 
ясêравим представниêом даноãо рóхó є орãанізація «Інтернешнл 
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еêшен центр», яêа об'єднóє від 20 до 35 млн. осіб з 50 êраїн світó. 
Метó своєї боротьби члени орãанізації визначають таêим чином: 
«Ми – за створення людсьêої цивілізації, яêа виêлючала б війни, 
несправедливість, óтисê слабêих сильними, ми хочемо, щоб народи 
самі визначалися і самі вирішили, яê їм жити не в збитоê, звичай-
но, іншим народам. Наші ідеї надêласові, надрасові, але ми за наці-
оналізм. Ми вважаємо, що без здоровоãо націоналізмó сóспільство 
не може розвиватися нормально. Ми зображóємо світ яê бóêет êві-
тів, êожний з яêих преêрасний і êожний з яêих має право на існó-
вання і власне бачення ó всіх сферах: політичної, ідеолоãічної, ра-
сової, національної. Томó ми розãлядаємо те зло, яêе має ãлобаль-
ний хараêтер, воно зло для всіх êраїн – і Росії, і Африêи, і США зо-
êрема»2. Деяêі психолоãи пояснюють феномен антиãлобалізмó ви-
тратами ситоãо і нóдноãо західноãо життя. Молодь шóêає сенс в 
цьомó житті, борючись з тим, що таê приємно старшомó поêолін-
ню: êóльтом споживання, технолоãії і політêореêтності. Баãато до-
слідниêів аналізóючи рóх антиãлобалізмó, часто проводять парале-
лі з поêолінням хіпóючоãо третьоãо світó26. 

Таê, на змінó хіпі прийшли антиãлобалісти. З аêціями проте-
стó вони простóють по всьомó світó, ЗМІ реãóлярно оповіщають 
про вчинені ними безлади. Проте, знаючи історію хіпі, ми розóміє-
мо, що рано чи пізно з'явиться новий рóх, яêий намаãатиметься 
змінити світ в межахсвоãо часó. Але ідеї і основні праãнення швид-
ше за все залишаться тими ж, яêі êолись висóнóли хіпі, а до них і 
інші молодіжні рóхи. 

Деяêі наші інформатори, відповідаючи на питання сêладеної 
нами проãрами по вивченню сóбêóльтóри хіпі, ãоворять про ãлибо-
êó симпатію до цієї êóльтóри, про виêористання ними символіêи. 
Баãато хто розóміє і розділяє світоãлядні позиції створені першими 
хіппі в 60-х рр. і навіть відповідають даній êóльтóрі зовнішнім ви-
ãлядом і способом життя. Але на наше питання чи вважаєте ви себе 
хіпі, відповідають: «Ні», «Не вважаю», «Ніêим не хочó себе назива-
ти» та ін. Крім тоãо, хочеться вêазати ще на один чинниê, відпові-
даючи на питання про самоназвó, інформатори, яêі дають запереч-
ливó відповідь, замовнецьêі посміхаються і довãо óхиляються від 
відповіді. Хоча із спілêóвання з представниêами інших молодіжних 
сóбêóльтóр ми дізнаємося, що ãоти називають себе ãотами, панêи – 
панêами, расти – растами, і всі разом вони називають довãоволосих 
людей в ясêравомó одязі – хіпі.  
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Яêщо ми візьмемо до óваãи всі приведені вище фаêти, на-
прошóється настóпний висновоê – êóльтóра хіпі в сóчасномó світі 
продовжóє існóвати. Вона розвивається, зберіãає свої традиції і по-
стійно поповнюється представниêами нових поêолінь. Але на від-
мінó від представниêів «першої хвилі» даноãо рóхó, сóчасні хіпі ві-
дмовились від деяêих елементів ідеолоãії пов’язаних з необхідністю 
аêтивної боротьби. Отже, вивчення даної êóльтóри, її традицій і 
нововведень яê і раніше залишається аêтóальним. Проте виниêає 
питання: «чомó молоді люди відмовляються визнавати свою при-
четність до цьоãо молодіжноãо об'єднання?». Ми відповіли на ньо-
ãо таêим чином: ó епохó сóчасної ãлобалізації і поãоловноãо захоп-
лення модою хіпі, самі хіпі не бажають зізнаватися собі та оточóю-
чим ó причетності до цієї êóльтóри. І êрім тоãо, осêільêи зараз нішó 
протестó міцно зайняли антиãлобалісти, можна припóстити, що 
протест сóчасних хіпі ó наш час виражений в запереченні ними 
власної самоназви. 
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